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Stranice, 14. februar 2026 - Predsednik Državnega sveta Republike Slovenije Marko Lotri? se je na Stranicah
udeležil žalne slovesnosti v spomin in poklon 100 frankolovskim žrtvam, enemu najhujših zlo?inov na
slovenskem ozemlju med drugo svetovno vojno. V nagovoru je poudaril pomen ohranjanja zgodovinskega
spomina ter opozoril na nevarnost ponavljanja nasilja in raz?love?enja v sodobnem svetu.

Predsednik Lotri? je spomnil na 12. februar 1945, ko so nemške okupacijske sile pri Frankolovem usmrtile
sto talcev kot maš?evanje za smrt nemškega okrožnega vodje za Celje. Takšno ravnanje po njegovih besedah
razkriva sprevrženo logiko nacisti?nega režima, v katerem je bilo ?loveško življenje zreducirano na sredstvo
maš?evanja in zastraševanja. Obešanje talcev na jablane ob cesti je ozna?il kot enega najhujših množi?nih zlo
?inov na Celjskem in simbol sistemati?nega terorja, ki ga je okupator izvajal nad civilnim prebivalstvom.

Ob tem je poudaril, da takšna dejanja niso bila posledica vojaške nuje, temve? zavestne politike represije,
katere namen je bil širjenje strahu, ponižanje in nadzor nad prebivalstvom. Spomin na frankolovske žrtve po
njegovih besedah razkriva, kako krhka je lahko ?love?nost in kako hitro se lahko družba znajde na poti
nasilja, ?e ne varuje temeljnih vrednot.

Lotri? je opozoril tudi na zaskrbljujo?e vzporednice s sodobnim svetom, kjer še vedno prihaja do
kolektivnega kaznovanja, napadov na civiliste in normalizacije nasilja. Izpostavil je, da smo danes pri?a
prostemu pretoku informacij, pa tudi nasilja, ki ga mediji vsakodnevno prinašajo v naše domove, pri ?emer
obstaja nevarnost, da družba nanj postane ravnodušna. Opozoril je, da so norme mednarodnega in
humanitarnega prava pogosto kršene, medtem ko mednarodne institucije nimajo vedno dovolj mo?i za prepre
?evanje nasilja.

V zaklju?ku je predsednik Lotri? poudaril, da množi?ni zlo?ini nikoli ne nastanejo nenadoma, temve? so
posledica dolgotrajnega širjenja sovraštva, propagande in raz?love?enja. Kot primer je navedel vojne ob
razpadu Jugoslavije, ki so pokazale, kako lahko ideologije sovraštva pripeljejo do najhujših zlo?inov.
Opozoril je tudi na nevarnost sodobnih oblik sovražnega govora, dezinformacij in propagande, ki lahko
ustvarjajo pogoje za nasilje.

»Spomin na frankolovske žrtve ni le poklon mrtvim, temve? predvsem opomin živim,« je poudaril Lotri? ter
pozval k odgovornosti za ohranjanje miru, spoštovanja ?lovekovega dostojanstva in demokrati?nih vrednot.
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